

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1962 года).

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й № 90 (11674) Воскресенье, 15 апреля 1962 года. ЦЕНА 2 КОП.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1962 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!
2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
3. Да здравствует мир и дружба между народами!
4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, великой программы строительства коммунистического общества!
Вперед, к победе коммунизма!
5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, могучее идейное оружие трудящихся всего мира!
6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!
7. Выше знамя пролетарского интернационализма!
8. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!
9. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства! Добивайтесь немедленного и безусловного освобождения всех колониальных стран и народов!
10. Народы всех стран! Вы — решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества!
11. Народы всех стран! Всеобщее и полное разоружение — гарантия мира и безопасности. Активно и решительно боритесь за всеобщее и полное разоружение!
12. Народы всех стран! Решительно боритесь против оснащения немецких реактивных ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрого заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город!
13. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, томящихся в тисках капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!
14. Да здравствует мировая социалистическая система — детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!
15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!
16. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!
17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!
18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!
19. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!
20. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и германским народами!
Да здравствует Германская Демократическая Республика!
21. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!
22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!
23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!
24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!
25. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!
26. Братский привет героическому народу Кубы, вставшему на путь строительства социализма, самоотверженно отстаивающему свободу и независимость своей родины!
Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Кубы!
27. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!
28. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!
29. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!
30. Горячий привет народу Лаоса, борющемуся за мир, нейтралитет и независимость своей страны!
31. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и укрепление национальной независимости своих стран!
32. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!
33. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических прожектов, за полную ликвидацию колониализма, за укрепление независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики и культуры!
34. Горячий привет мужественному алжирскому народу, добившемуся выдающейся победы на пути создания свободного независимого алжирского государства!
Пусть развивается и крепнет дружба между народами Советского Союза и Алжира!
35. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!
36. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за независимость и единство конголезского государства, против прожектов колониаторов!
37. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за укрепление независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!
38. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!
39. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и воз-

рождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!
40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!
41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!
42. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!
43. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!
44. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!
45. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!
46. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!
47. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, настойчиво овладейте современной техникой и оружием, безупречно соблюдайте воинскую дисциплину, всемерно повышайте бдительность и боевую готовность!
48. Да здравствует и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — решающая сила строительства коммунизма в СССР!
49. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР — источник могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!
50. Трудящиеся Советского Союза! Построение коммунизма — дело рук, энергии и разума народа! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!
51. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!
52. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!
53. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма! Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!
54. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и достижения самого высокого в мире уровня жизни народа!
Все во имя человека, для блага человека!
55. Трудящиеся Советского Союза! Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!
56. Работники промышленности, строительства и транспорта! Настойчиво повышайте производительность труда! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта!
57. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!
58. Рабочие, инженеры и техники! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию сырья, электроэнергии, металла и топлива, за снижение себестоимости продукции! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!
59. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за дальнейшее улучшение работы тяжелой промышленности — основы технического прогресса и экономического могущества страны, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!
60. Советские металлурги и горняки! Совершенствуйте технику и технологию производства! Полнее используйте производственные мощности! Быстрее осваивайте новые рудные месторождения! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, двутельных и редких металлов народному хозяйству!
61. Советские энергетники, строители и монтажники электростанций и электросетей! Электрификация — стержень экономики коммунистического общества! Обеспечивайте опережающие темпы производства электроэнергии, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!
62. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!
63. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Наравняйтесь по мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!
64. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!
65. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!
66. Советские строители! Развивайте и совершенствуйте строительную индустрию! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Стройте добротные, красивые и экономичные здания и сооружения!
67. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!
68. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!
69. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!
70. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!
71. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!
72. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!
73. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, радио, телевидения, телефона, телеграфа! Улучшайте обслуживание населения!
74. Трудящиеся Советского Союза! Дальнейший мощный подъем сельского хозяйства — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа!

Боритесь за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС!
75. Работники сельского хозяйства, руководители и специалисты территориальных производственных управлений! Улучшайте руководство каждым колхозом и совхозом! Полностью используйте преимущества новой системы управления сельским хозяйством для увеличения производства продуктов земледелия и животноводства!
76. Трудящиеся сельского хозяйства! Шире развертывайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, обработки полей и уборки урожая, за серьезное увеличение уже в нынешнем году производства сельскохозяйственных продуктов!
77. Трудящиеся сельского хозяйства! Решительно искореняйте травополье! Смелее вводите более интенсивные системы земледелия! Настойчиво боритесь за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах!
78. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличение производства зерна — основа основ подъема сельского хозяйства. Настойчиво повышайте урожайность пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур!
79. Товарищи колхозники и работники совхозов! Ваш долг — дать советскому народу больше мяса, молока, масла, яиц и другой продукции. Всемерно развивайте общественное животноводство, повышайте продуктивность скота!
Создавайте прочную кормовую базу, боритесь за высокие урожаи кукурузы, сахарной свеклы, моркови и бобовых культур!
80. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличивайте производство хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, плодов, ягод, винограда, чая, улучшайте их качество!
81. Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Настойчиво внедряйте достижения науки и передовой опыт, комплексную механизацию и электрификацию в сельском хозяйстве! Берегите и хорошо используйте имеющуюся технику!
82. Колхозники и колхозницы! Всемерно используйте преимущества колхозного строя, укрепляйте общественное хозяйство, развивайте колхозную демократию!
Колхоз — школа коммунизма для крестьянства!
83. Трудящиеся целинных земель! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство и птицеводство! Боритесь за повышение культуры земледелия!
84. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!
85. Работники советских учреждений! Добивайтесь дальнейшего улучшения работы государственного аппарата, усиливайте организаторскую работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!
86. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрого внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!
Слава передовой советской науке!
87. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, обеспечившим впервые в истории триумфальные полеты советских космонавтов на мощных космических кораблях вокруг земного шара!
Слава героическим советским космонавтам!
88. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство, за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с задачами коммунистического строительства!
89. Работники печати, радио и телевидения, издатели и культурно-просветительных учреждений! Будьте активными бойцами за великое дело партии, за претворение в жизнь коммунистических идеалов, достижений науки и передового опыта!
90. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе трудолюбия, коллективизма, преданности Родине, делу коммунизма!
91. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!
92. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство! Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!
Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия!
93. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за построение коммунизма! Неустанно заботьтесь о повышении коммунистической сознательности масс, о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!
Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!
94. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!
95. Да здравствует ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
96. Юноши и девушки! Учитесь работать и жить по-коммунистически! Будьте верными продолжателями революционных традиций, сознательными строителями коммунизма, всегда готовыми к защите нашей Родины!
Да здравствует славная советская молодежь!
97. Пионеры и школьники! Упорно овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!
98. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!
99. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному и непреклонному борцу за мир и счастье всех людей на земле!
100. Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа — источник силы и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!
101. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!
102. Да здравствует наше родное Советское правительство!
103. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!
104. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Ответное послание Н. С. ХРУЩЕВА премьер-министру Великобритании

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев направил ответное послание, датированное 12 апреля, премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану, в котором констатирует, что вопрос о проведении заключенной США и Англией серии испытаний ядерного оружия в атмосфере уже решен премьер-министром Великобритании и президентом США.

Возникает вопрос, отмечает Н. С. Хрущев, что ваше послание и совместное заявление США и Великобритании, с которым американское и английское правительства выступили 10 апреля в печати, нужны были не для того, чтобы действительно достигнуть соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия, а для того, чтобы, так сказать, отвесить гнев народный.

Н. С. Хрущев указывает, что для соглашения по многим проблемам, которые давно созрели и перевелись, вопрос доверия — это очень важный вопрос. В своем послании Н. С. Хрущев предлагает правильно оценить положение, избрав правильный путь к решению назревших международных вопросов. Это будет способствовать установлению необходимого доверия.

В первую очередь глава Советского правительства назвал вопрос заключения германского мирного договора и ликвидации оккупационного режима в Западной Берлине. Сохраняющаяся в Европе обстановка второй мировой войны, подчеркивает Н. С. Хрущев, это мины замедленного действия, и никто не знает, когда дело подойдет к их взрыву. Необходимо разминировать отношения между государствами и упрочить мир в Европе, а на этом пути никак не обойтись без заключения германского мирного договора и решения на его основе вопроса о Западной Берлине как о вольном городе.

Давно утрачены основы, на которых опирались пребывание войск трех держав в Западной Берлине. Когда войска США, Великобритании и Франции пришли в Западный Берлин, наши страны были союзниками. Теперь все изменилось. Западные державы создали агрессивный блок НАТО, направленный против социалистических стран и в первую очередь против Советского Союза. Теперь ваши войска в Западной Берлине являются не союзными нам, а войсками враждебного Советскому Союзу агрессивного блока НАТО.

Страны НАТО думают о создании и удержании в своих руках плацдарма для борьбы против коммунизма, против социализма. Это не просто отсутствие доверия. Когда развитие событий пытаются придать оборот, который может навредить катастрофу, то это уже интересная трактовка вопроса, потеря здравого рассудка.

Получается, таким образом, что призвать проинквизиторскую ответственность и сознание необходимости доверия надо не нас, а прежде всего, руководителей западных стран.

Если бы наши страны совместно подписали германский мирный договор и обеспечили бы тем самым ликвидацию остатков второй мировой войны в Европе, с наших плеч сразу свалилось бы огромное бремя и действительно возникло бы доверие, которое дало бы возможность решить и многие другие вопросы.

Н. С. Хрущев вновь подтверждает, что Советский Союз не может пойти на подписание такого соглашения о прекращении ядерных испытаний, которое дало бы возможность разведывательным органам НАТО под предлогом международного контроля иметь на советской территории своих лазеек.

Вы хотели бы, пишет Н. С. Хрущев, вдобавок к тому, что вы уже имеете, — к военным базам, к войскам, размещенным вблизи границ Советского Союза, получить еще и наше разрешение беспрепятственно вести разведку над территорией нашей страны.

Как указывает Н. С. Хрущев, то, что США добиваются международно-контролируемой разведки, он понял еще из беседы с президентом Эйзенхауэром в 1955 году в Женеве. Теперь западные державы добиваются на воздушной разведке, не «открытого неба» — эти планы уже достаточно разоблачены перед всем миром, — теперь они хотят устроить разведывательные пункты в СССР, чтобы узнать уязвимые места, расположение наших ракетных войск, размещение жизненно важных объектов.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что договор о запрещении ядерных испытаний с использованием для контроля имеющихся у государств национальных средств проверки, как это предлагает Советский Союз, можно подписать хоть сегодня. А самое лучшее решение коренной вопрос — подписать договор о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Почему бы западным державам не испытать нас и не показать свое понимание и мудрость, подписав договор о разоружении? По всему видно, что западные державы движутся в направлении помощи установлению международного доверия, а только желание добиться военного превосходства перед Советским Союзом.

В качестве вопросов, на которых можно было бы проверить искренность и добрые намерения государств, вопросы, решение которых укрепляло бы доверие, глава Советского правительства называет предложения Советского Союза распустить военные базы, вывести иностранные войска с чужих территорий в пределы национальных границ.

Державы НАТО нам не доверяют, а от нас требуют, чтобы мы широко открыли двери Советского Союза для их разведок. И еще говорят, что иначе нельзя создать доверия. Нет, доверие должно быть взаимным, и его надо создавать с обеих сторон. Все наши предложения как раз и преследуют цель взаимности.

Но западные державы подходят к делу не с позиции взаимности. Чего хотят бы специальные закон в США, ограничивающий торговлю с Советским Союзом. Такие законы обычно применяются в отношении стран, с которыми намереваются воювать.

Нам чужь ли не ставят ультиматум: пускните к себе нашу разведку, или Соединенными Штатами Америки будет проведена серия ядерных испытаний в атмосфере. Но таким языком говорят лишь с победоносной страной, со страной, которая проигрывает войну. Однако сейчас нет войны между Советским Союзом и западными державами. Вы знаете и то, указывает Н. С. Хрущев, что силы нами по меньшей мере равны, — а мы считаем, что силы мира превосходят силы агрессии и войны.

Да, собственно говоря, я уверен, что правительства США и Великобритании и не рассчитывают на принятие их требований. Им надо лишь показать себя перед общественным мнением, создать впечатление, что они проявляют заботу о том, как ликвидировать напряженность, укрепить доверие.

Н. С. Хрущев пишет в своем послании: «Продолжение вами испытаний и осуществление объявленного вами решения об испытаниях обязывает нас подготовиться и провести испытания своего ядерного оружия. И вперед проведение вами испытаний

ядерного оружия под землей ли, в атмосфере, в космосе или под водой будет вынуждать Советский Союз проводить испытания своего ядерного оружия для того, чтобы оборона стран социализма против агрессивных сил, которые не внимают разуму, проводил вызывающую политику, была на должном уровне».

Глава Советского правительства отмечает, что буржуазные деятели, особенно те, которые сами владеют капиталом, напуганы сейчас тем новым, что происходит в развитии общества, изменениями социально-политического строя, общественной структуры во многих странах. Они хотят удержать старые путем усиления напряженности, гонки вооружений и проведения политики «на грани войны».

Сейчас в мировом развитии опасный момент, потому что страх перед коммунизмом может лишить рассудка людей, которые говорят, что лучше смерть, чем коммунизм. Если придерживаться такого понимания, тогда, конечно, действительно может наступить смерть. Правда, смерть не для всего человечества, но для многих.

Обращаясь к премьер-министру Великобритании, Председатель Совета Министров СССР указывает: «Дайте нам возможность увидеть, правильно ли мы оценили сложившееся в мире условия и соотношение сил, проявив, если можно так сказать, государственную мудрость с тем, чтобы найти верное решение стоящих перед нами вопросов».

Н. С. Хрущев заявляет: «Я был бы готов выехать в любое место, в любое время и в любую минуту для заключения договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Тогда вопрос о ядерных испытаниях решился бы сам собой, поскольку исчез бы всякий смысл в испытаниях ядерного оружия, которое подлежало бы полному уничтожению по договору».

Глава Советского правительства замечает, что у него нет веры в то, что премьер-министр Великобритании примет предложения СССР, потому что, добавляет Н. С. Хрущев, «не верю я в мудрость тех кругов, которые определяют ныне политику западных держав».

Но это не значит, что мы ослабим наши усилия в борьбе за всеобщее и полное разоружение. Нет, мы будем бороться и дальше. В конце концов народы поймут и призовут к власти партии, которые действительно будут отражать интересы народа, заинтересованного в обеспечении прочного мира, в сохранении плодов своего труда, поглощаемых сейчас гонимой вооружением.

В послании премьер-министра Великобритании Г. Макмиллана Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву содержится просьба уделить предложение, содержащееся в совместном заявлении США и Великобритании, серьезное внимание. Г. Макмиллан пишет, что принятие Советским Союзом предложения США и Великобритании об установлении международного контроля за прекращением ядерных испытаний создаст бы доверие между народами, между государствами и что целью этого предложения — не увеличение подозрительности, а уничтожение таковой.

В прошлом году колхозники сельхозартели Чанского района впервые выращивали сахарную свеклу. На первый случай под нее отвели небольшую площадь — 3 гектара земли. Один гектар свеклы правление колхоза доверило выращивать ученикам Гореловской семилетней школы.

В прошлом году колхозники сельхозартели Чанского района впервые выращивали сахарную свеклу. На первый случай под нее отвели небольшую площадь — 3 гектара земли. Один гектар свеклы правление колхоза доверило выращивать ученикам Гореловской семилетней школы.

Робота оправдала доверие. С гектара они получили 320 центнеров сахарной свеклы. На участок было внесено 30 тонн перегноя, который был за-

хан на глубину 15 сантиметров. Весной на поле были произведены предпосевная культивация и прикатывание почвы.

Свеклу посеяли 25 мая переоборудованной сеялкой «СД-24». Ширина междурядий составляла 45 сантиметров.

Участок пробороновали два раза: до всходов и после всходов. Когда хорошо образовались ряды, произвели шарку. При появлении семядольных листочков произвели ручное переживание рядков тяпкой. Ручно приступили к разборке бугров. По

мере подрастания свеклы провели две междурядные обработки. Во время второй культивации внесли в почву 1,5 центнера гранулированного суперфосфата на гектар. Ухаживали за посевами учащиеся под руководством учителей.

В этом году колхоз будет сеять 5 гектаров свеклы. Один гектар свеклы закрепляется за школьниками. А. БУРЫНИН, главный агроном колхоза «Россия» Чанского района.

В. ЗЫКОВ, преподаватель Гореловской семилетней школы.



Комсомольцы Томского электромеханического завода несут трудовую вахту в честь XIV съезда ВЛКСМ. Коллектив линии «Б» 21-го цеха сверх плана дает по 1.000 ламп в смену. Много сверхплановой продукции, необходимой сельскому хозяйству, ежедневно выпускают коллективы 14-й и 16-й линий. Хорошо трудятся комсомольцы механического цеха, все они борются за звание ударника коммунистического труда. Звание разведчика будущего присвоено секретарю комсомольской организации цеха Борису Шульце. Борис учится на втором курсе Томского приборостроительного техникума, сменную норму выполняет на 125—130 процентов. На снимке: Борис Шульце. Фото Ф. Хитриневича.

НЕ ОПАЗДЫВАТЬ С НАЧАЛОМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА СТАРТ, МЕХАНИЗАТОРЫ!

Как уже сообщалось в нашей газете, первыми в области вывели машины на поля хлеборобы Коженинского района.

Несколько дней ведут боронование трактористы механизированных отрядов многих бригад колхоза имени XXII съезда КПСС. 13 апреля выехали на поля бороновальные агрегаты механизаторов отряда Л. Лукашук из этого колхоза. А трактористы комплексной бригады Харченко Виктор Букель и Михаил Конев от выборочного боронования перешли к массовому.

Начали боронование заги трактористы сельхозартели имени Дзержинского, «Заветы Ленина» и других хозяйств Коженинского района.

В Шегарском районе первыми вывели машины на поля и продолжили первые следы на заги механизаторы Вабарынской и Гыназовской ферм совхоза «Россия».

В полной боевой готовности стоят на весеннем старте механизаторы колхозов «Коммунизм», имени Ленина, имени Кирова Асиновского района, «Пролетарская крепость» Пышкино-Троицкого района, совхозов «Томский», «Рыболовский», «Заветы Ленина» и другие крупные. Они следят за состоянием почвы и при первой возможности начнут прикатывание.

Но, видимо, далеко не везде все налажено. В некоторых хозяйствах Коженинского района, в частности в хозяйствах Пышкино-Троицкого района, в Туганском, Чанском, Парabelьском, Зырянском районах еще не закончен ремонт техники. В хозяйствах Туганского района не завершены ремонт плугов, культиваторов, к работе не готовы больше трети сеялок. В Чанском районе не завершены ремонт большого количества почвообрабатывающих орудий, а в Парabelьском районе к работе не готовы больше половины сеялок.

Не везде приняты меры, чтобы избежать в осенний период поспешности в обработке и выращивании урожая. Как показала практика, в некоторых хозяйствах нашей области, верным средством повышения культуры земледелия, лучшего использования техники являются комплексные механизированные отряды. Но они созданы не во всех хозяйствах. В колхозах Асиновского района механизированные отряды во многих сельхозартелях числятся только на бумаге. В ряде хозяйств Пышкино-Троицкого, Шегарского, Зырянского районов для отрядов не разработаны технологические карты, не решен вопрос о дополнительной оплате труда.

Недо повсеместно четко организовать труд людей, организовать высокопроизводительное использование техники.

В успешном проведении весеннего сева исключительно велика роль территориальных производственных управлений. Работники управлений должны организовать высокопроизводительное использование всей техники, выполнение планов сева в строгом соответствии с изложенной структурой посевных площадей.

Фронт полевых работ с каждым днем расширяется. Вам долг, товарищи механизаторы, не уступить сроков, без опоздания начинать полевые работы. Следите за состоянием почвы.

В прошлом году колхозники сельхозартели Чанского района впервые выращивали сахарную свеклу. На первый случай под нее отвели небольшую площадь — 3 гектара земли. Один гектар свеклы правление колхоза доверило выращивать ученикам Гореловской семилетней школы.

Робота оправдала доверие. С гектара они получили 320 центнеров сахарной свеклы. На участок было внесено 30 тонн перегноя, который был за-

хан на глубину 15 сантиметров. Весной на поле были произведены предпосевная культивация и прикатывание почвы.

Свеклу посеяли 25 мая переоборудованной сеялкой «СД-24». Ширина междурядий составляла 45 сантиметров.

Участок пробороновали два раза: до всходов и после всходов. Когда хорошо образовались ряды, произвели шарку. При появлении семядольных листочков произвели ручное переживание рядков тяпкой. Ручно приступили к разборке бугров. По

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как стало известно, Министерство иностранных дел СССР через посольство СССР во Франции по поручению правительства СССР направило 13 апреля Международному бюро выставок в Париже заявление, в котором говорится, что в настоящее время сложилось такое положение, когда с интервалом менее чем в два года предполагается провести фактически две всемирные выставки — одну в Нью-Йорке в 1964—1965 годах и другую — в Москве в 1967 году. В результате этого большинство стран мира поставлено перед выбором: либо участвовать в двух всемирных выставках с интервалом менее чем в два года, либо отдать предпочтение одной из этих выставок в ущерб другой. Нельзя не учитывать и того, что при таком коротком интервале между ними выставки мало отличались бы одна от другой по содержанию экспонатов.

В этих условиях правительство СССР, говорится в заявлении, приняло решение не проводить в 1967 году всемирной выставки в Москве и перенести ее на более отдаленное время. Советское правительство обратилось в свое время в Международное бюро выставок по вопросу об организации всемирной выставки в Москве в соответствии с конвенцией 1928 года.

ПЕРВЫЙ В СССР гидрометаллургический завод

НАЛЬЧИК, 13 апреля. (ТАСС). Горячие предпосевные дни наступили на Нальчикском гидрометаллургическом заводе. Гидрометаллургический завод в Нальчике — единственный в своем роде не только в СССР, но и в Европе. Лишь Соединенные Штаты Америки имеют подобное предприятие, но оно уступает советскому по мощности и совершенству технологии. Наше предприятие построено на базе Тырны-Аузского вольфрамо-молибденового месторождения. Оно занесено в список важнейших строек семилетки. Завод называется гидрометаллургическим потому, что продукцию здесь получают из руды с помощью водных растворов химических реагентов. Этот дешевый, прогрессивный способ позволяет извлекать металлы, содержащиеся даже в малых количествах в руде, и достигать высокой их чистоты, чего нельзя добиться при плавке руды. Коллективы предприятий пятидесяти союзных стран изготовили для него оборудование. Только в гидрометаллургическом цехе установлено более двухсот сложнейших агрегатов. В широких масштабах применен автоматический контроль. Ряд процессов полностью автоматизирован.

Дружно вступают в весенне-полевые работы колхозники сельхозартели имени XXI съезда КПСС Коженинского района. Бригадир Еловской бригады Г. Ф. Полунов рассказывает: «Члены нашей комплексной бригады единодушно одобрили решение мартовского пленума ЦК КПСС. Партия призвала труженников села в ближайшие годы создать в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов. У наших механизаторов боевое настроение. 13 апреля, значительно раньше, чем в прошлом году, мы приступили к прикатыванию. Трактористы Н. Назанцев, М. Чернов, Н. Бороздовский уже заборонили 50 гектаров земли».

14 апреля полевые работы вели трактористы И. Карпов и Г. Сечин. Колхозники Кумовинской бригады этой сельхозартели (бригадир М. Андреев) борются за получение 20 центнеров зерновых культур с гектара. В начале полевых работ бригада подготовилась хорошо. Земля в прошлом году пахана столько, что ее хватит под весь яровый клин.

Кумовинцы поставили перед собой задачу за пять рабочих дней прибрать влагу на всей площади посева, обработать землю весте так, чтобы разрыв между обработкой и севом не превышал одного дня. 13 апреля тракторист Ф. Ловицкий первым в бригаде начал прикатывание влаги. За смену он заборонил 5 гектаров земли, предназначенной под сеялку, и 25 гектаров под шену.

14 апреля его сменил тракторист Е. Мещеряков, прикатывал влагу на площади 60 гектаров. Боронование вели также механизаторы Журиловской и Вороновской бригад.

Механизаторы Красновской бригады колхоза имени XXI съезда КПСС провели пробную нахоту на площади 3 гектара. В отряде И. Шарова из колхоза имени XXII съезда КПСС с начала полевых работ влагу прибрита на 118 гектарах.

Заборонили 50 гектаров земли трактористы М. Паршин и В. Лукашук из механизированного отряда А. Лукашук этого колхоза. На площади 100 гектаров прибрита влага в шестой бригаде колхоза имени XXII съезда КПСС. Здесь работают трактористы И. Бауза и В. Демидов.

В третьей бригаде прикатывание влаги вели трактористы И. Карпов и А. Васильев. В бригаде № 5 тракторист Н. Глазырин за смену провел боронование на 20 гектарах.

13 апреля колхозники сельхозартели «Заветы Ленина» прослушали первый выпуск колхозной радиозаписи «За урожай». В ней было рассказано о начале полевых работ в колхозе. Резкой критике были подвергнуты руководители второй комплексной бригады, не подготовившие своевременно полевой стан. Агитаторы А. Ершова, Т. Николаева, М. Сорокина выпустили боевой листок, посвященный ходу полевых работ в бригадах.

В колхозе имени Дзержинского продолжают боронование почвы тракторист И. Коваленко. 13 апреля он прибрита влагу на площади 30 гектаров. Б. ПЕТРУШИН, наш соб. корр.

На что надеются в Тугане?

ТУГАН. (По телефону). На поля Туганского района пришла весна. Через несколько дней начнутся полевые работы, но многие хозяйства к ним не готовы.

В совхозе «Победа» насчитывается 93 гектара, а на линейке готовности их — 83. В мастерских совхоза ремонтируются три трактора Турунтаевской фермы, один — Мазадовской, три — из лугомелiorативного отряда.

Нынешний совхоз будет сеять две тысячи гектаров кукурузы, но до сих пор не отремонтированы тракторы

Руководители колхоза затянули подготовку семян. До сих пор не вывели семена из хлебоприемного пункта колхоза имени XX партсъезда, имени XIX партсъезда. Не вывезено со склада 5 тонн кукурузы и 53 центнера кормовых бобов совхозом «Победа». Неудовлетворительно обстоит дело с вывозкой удобрений под пропашные. Спасская, Ново-Архангельская фермы совхоза «Победа», колхоз имени XIX партсъезда не вывезли на поля ни одной тонны перегноя.

Неполнота, на что надеются руководители этих ферм и колхозов? В. СОРОКИН.

Вчера в области

В ТЕХНИЧЕСКОМ кабинете «Сибэлектромотора» оформлена выставка продукции, выпускаемой предприятием. Она приурочена к открытию 17 апреля комбината. Тема ее: «Возрастающее значение надежности, качества и безопасности выпускаемой продукции». В ней примут участие ведущие специалисты завода каждого машиностроительного, подпольного оборудования из разных промышленных центров страны, а также работники кафедр Томского политехнического института.

ОБЫЧНО полупроводниковые приборы помещаются в герметическом стеклянном или металлическом цилиндрах, которые предохраняют их от внешних воздействий. Это неудобно: приборы очень громоздки. Перед учеными поставлена задача — создать новую защиту в виде диодов и тонких слоев стекла. Договорились на эту тему заключить сотрудники лаборатории полупроводников Сибирского физико-технического института с одним из научно-исследовательских учреждений Москвы.

В ТОМСКЕ проходит смотр художественной самодеятельности вузов. Первыми дали концерт политехники. Вчера в клубе ТЭМЗ выступили будущие

инженеры-строители. Смотр студенческих дарований закончился торжественным концертом из лучших номеров. Одновременно выступают коллективы художественной самодеятельности техникумов. Свою программу уже показали 15 учебных заведений.

К ЛЕНИНСКИМ дням в азбукарте Томской карацели фабрики открылась выставка. Здесь представлены труды В. И. Ленина, воспоминания современников о великом вожде пролетариата, рассказы о встречах с Ильичем.

ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ башни приняты соорудить из железобетонных конструкций. Выпускные факультеты промышленного и гражданского строительства Томского инженерно-строительного института Зыков Е. А. предлагают заменить их сборными железобетонными элементами. Железобетонные конструкции позволяют экономить металл и снизить стоимость строительных работ.

НА ТОМСКОЙ областной выставке достигнуты рекордные показатели в оформлении новых экспонатов. В этом году будет открыт еще один павильон, посвященный бытовому обслуживанию томи-

ЗАВКОМ электромоторного завода выдал очередные путевки в здравницы страны. В рабочих сдвиг на Черноморское побережье.

Ныне в санаториях и на курортах страны побывают четыре тысячи томичей.

В РЛУБЕ научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии азербайджанские коллективы художественной самодеятельности томской швейной фабрики № 5. На его участии создана азбукарте дождевая бригада, которая отправится в северные районы области.

В ПРОБЛЕМНЫХ лабораториях университета побывала комиссия Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР. Она ознакомилась с работами томских ученых.

НА СИБИРСКОЙ фабрике «Сибирь» придумали конец еще одной профессии — соломоуядчицы. Ее заменят агрегаты с автоматическими загрузочными устройствами. Сейчас бригада под руководством механика Г. Цеслока завершает оборудование последнего — пятого автомата.

